片

强

同

创

新

理

地区检察协作第

四

次

联

席会议

在陕召

2024年9月 星期六

7

甲辰年 八月初五

新闻热线电话 029-82230147 投递投诉电话 029-82245106 029-82245728

总第4196期 今日8版





国内统一连续出版物号 CN 61—0027 邮发代号51—50

网址:www.xbfzb.com

《法规规章备案审查条例》公布

新华社北京9月5日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《法规规章备案审查条例》(以下简称《条例》),自2024年11月1日起施行。

《条例》深入贯彻党中央关于备案审查工作的决策部署,进一步落实《中华人民共和国立法法》有关规定,在总结实践经验的基础上,对《法规规章备案条例》进行了修订。

一是完善立法目的,明确工作要求。在立法目的中增加"规范法规、规章备案审查工作,提高备案审查能力和质量"的内容。将"坚持中国共产党的领导,坚持以人民为中心,坚持有件必备、有备必审、有错必纠,依照法定权限和程序进行"作为工作要求。同时,将

名称由《法规规章备案条例》修改为《法 规规章备案审查条例》。

二是扩大备案范围,规范备案程序。将浦东新区法规、海南自由贸易港法规、法律规定的机构制定的规章纳入备案范围,明确其报备主体。精简报备材料数量,对报送电子文本提出要求。明确法规规章制定机关补充或者重新报送备案时限。

三是明确备案审查方式和审查期限,完善审查事项。将主动审查、专项审查、与其他机关备案审查工作机构开展联合调研或者联合审查,作为审查方式。明确主动审查的期限。将是否符合党中央、国务院的重大决策部署和国家重大改革方向, (下转6版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

本报讯(记者 高虎 通讯员 张宁)9月5日,陕西、甘肃、青海、宁夏、内蒙古、新疆及新疆生产建设兵团检察机关服务保障"丝绸之路经济带"建设加强西北地区检察协作第四次联席会议在宝鸡召开。最高人民检察院副检察长陈国庆出席并讲话。省委常委、省委政法委书记刘强出席。省检察院检察长王旭光主持并发言。宁夏回族自治区检察院检察长窦朝

后。丁复回族日石区位亲院检察长李永君和 晖、内蒙古自治区检察院检察长李永君和 甘肃省、青海省、新疆维吾尔自治区、新疆 生产建设兵团检察院负责同志出席并发 言。最高检法律政策研究室、检察理论研 究所负责同志出席。 陈国庆指出,服务保障"丝绸之路经济

陈国庆指出,服务保障"丝绸之路经济带"建设是深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,以高质效检察履职推进中国式现代化的现实需要。六省区和兵团检察机关要加强协同联动,共同维护政治安全和社会大局稳定,优化提升法治化营商环境,依法保护沿线文化文物资源、加强生态环境保护、保障交通运输安全。要持续做实检察为民,提升监督办案质效,拓展检察协作广度,促进社会治理创新,讲好鲜活检察故事,推动高质量共建"一带一路"取得新成效。

与会六省区和新疆生产建设兵团检察机关负责人交流了第三次联席会议以来,加强区域检察协作,以检察之力服务保障"丝绸之路经济带"建设的做法和成效,对下一步工作达成共识,表示将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于高质量共建"一带一路"的重要论述,充分发挥法律监督职能,巩固区域协作成果,拓展区域协作内容,完善区域协作机制,以更优检察履职服务保障"丝绸之路经济带"建设迈向更高水平。

省检察院传达学习 省委十四届六次全会精神

本报讯(记者 高虎 通讯员 李宁)9月2日,陕西省人民检察院党组书记、检察长王旭光主持召开党组(扩大)会议,传达学习省委十四届六次全会精神,研究贯彻措施。

会议强调,全省检察机关要学深悟透习近平总书记关于 全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,贯通学习落 实党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于陕西工作的 重要指示,按照省委十四届六次全会部署,心领神会党中央决 策部署的战略意图,把准改革方向、强化改革担当、抓好改革 落实。要发挥检察职能,对标党的二十届三中全会《决定》,对 照省委十四届六次全会提出的"七个围绕",把自己摆进去、把 职责摆进去、把工作摆进去,深入推进"检察护企""检护民生" 专项行动,以更优检察履职助推进一步全面深化改革、服务保 障"三个年"活动。要深化检察改革,坚持扬优势、育新机、补 短板、守底线,落细落实改革举措,巩固提升改革质效,持续实 化党建工作机制、优化一体履职机制、细化协调联动机制、深 化协同治理机制,进一步提升敢于监督、善于监督、勇于自我 监督的能力水平,为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇 章提供有力法治保障。

省司法厅与香港律政司 在港举行座谈

本报讯(记者梁爽)9月2日,陕西省司法厅党组书记、厅长杨政国在参加2024陕粤港澳活动周期间,带队拜会香港特别行政区律政司司长林定国等,就法律服务合作进行座谈交流。

双方围绕举办香港法律服务论坛、签署《助力"一带一路" 建设法律服务合作框架安排》、服务保障西部大开发、推进西 安"一带一路"国际商事法律示范区建设等进行了交流。

林定国表示,香港律政司将于明年五月在西安举办第七届香港法律服务论坛,介绍香港法律服务,促进陕港两地律师加深了解,助力陕西涉外法治人才培养;支持陕港两地法学院校加强交流,不断深化两地法律服务合作;落实好《框架安排》,为内地企业和公民"走出去"提供优质高效的法律服务,更好地服务"一带一路"建设。

杨政国全面介绍了近年来陕港两地法律服务合作有关情况。他认为,香港作为亚太地区国际法律争端解决中心,在服务"一带一路"、粤港澳大湾区建设中发挥着重要作用。陕西是古丝绸之路的起点和共建"一带一路"的重要节点。陕港两地法律服务合作空间广阔、潜力巨大,期待双方以签订《框架安排》为契机,进一步强化两地法治工作部门、法律服务行业、法学院校交流合作,注重资源共享,加强业务对接,建立协作机制,推进两地理念互补、思路互学、工作互动、业务互促,形成"陕港合作经验"。

陕西政法机关:学习英雄事迹 争做忠诚卫士

本报报道组

丹心耀警徽,舍身忘死保民安。热血铸忠诚,千山垂泪挽英雄。

史礼海为了保护群众的安危,挺身而出, 用自己年轻的生命诠释了人警誓言,用青春和 热血谱写了一曲人民公安为人民的英雄赞歌。

近日,中央政法委印发《关于学习宣传史礼海同志先进事迹的通知》,号召全国政法机关和全体政法干警认真学习宣传史礼海同志的先进事迹和崇高精神。在三秦大地,广大政法干警纷纷表示,史礼海同志的优秀品质犹如火光,让大家心中的信念汇聚成熊熊火焰,激励着大家奋斗不息、砥砺前行。

悠悠汉江水,依依战友情。

汉中,史礼海生前生活和工作的地方,时 光抹不去他曾留下的痕迹,战友更无法忘记他 的身影。"听到史礼海同志牺牲的消息时,我痛 心不已。我们在勉县公安局茶店派出所共事 了4年,在他的人生信条中,一直贯穿着忠诚、 守护、担当。我将把史礼海同志踏实肯干、心系群众、迎难而上的奉献精神化作动力源泉,切实做好案件审核、执法监督,为公安规范化执法提质增效贡献绵薄之力。"勉县公安局法制大队民警梁颖说。

"作为史礼海案办案团队的一员,我有幸近距离了解史礼海同志。史礼海同志在犯罪嫌疑人持刀行凶的危急时刻,英勇无畏、挺身而出,用生命保护了在场群众的安全。看见史礼海那被鲜血浸透的警服,我忍不住泪目,为有这样的战友而自豪。我要以史礼海同志为榜样,真正做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来,以实际行动诠释政法干警执法为民的铮铮誓言。"汉中市人民检察院重大犯罪检察部副主任、一级检察官陈静说。

榜样的力量是无穷的,这力量鼓舞人、激励人。

中央政法委《关于学习宣传史礼海同志先进事迹的通知》发出后,在铜川市政法机关和干警中引发热烈反响。广大政法干警表示,要以史礼海同志为榜样,坚持把党的宗旨和人民群众的利益放在第一位,以更加奋发有为的状态向全社会展现新时代政法铁军的精神风貌。铜川市公安局王益分局王家河派出所所长张鹏涛表示,将学习史礼海同志对党忠诚的崇高境界,恪尽职守、爱岗敬业,以忠诚担当、实工作为全力维护辖区平安稳定和群众

西安市公安局治安管理局党委组织全局各级党组织和全体民警辅警再次学习了史礼海同志的先进事迹。大家纷纷表示,要向史礼海同志学习,真心实意为群众做好事、办实事、解难事,以实际行动带给人民群众幸福感、安全感。

(下转2版)



本报记者 王雪峰 摄

让红色基因传承不息

——"人民公安从这里走来"主题宣传活动延安行侧记

本报记者 **马文青**

延安,是中国革命的圣地、新中国的摇篮, 承载着无数的历史记忆和英雄故事。

宝塔山屹立,延河水长流。9月2日,"人 民公安从这里走来"主题宣传活动走进陕西省 延安市,追寻那些虽历经岁月洗礼却依然熠熠 生辉的红色初心。

聆听故事

传承红色基因

9月2日一大早,记者走进陕甘宁边区政府保安处旧址。在这里,民警讲述了那段峥嵘岁月里发生的一个个故事。

在陕甘宁边区,保安处肩负着保卫党中央、 保卫边区政权的重大使命。在艰难的岁月里, 保安处的同志们不畏艰险,忠诚履职。

"我父亲的一生是革命的一生、战斗的一生、为人民服务的一生。今天,将父亲从革命老区带回来的木箱捐献给纪念馆,我感到非常荣幸,因为这里曾是我父亲革命工作开始

的地方,交给组织比我们自己保存更有意义,可以让革命精神得到更好地继承和发扬。"边保处老干部王文之子王友群小心翼翼将父亲曾经使用过的一个木箱,捐赠给了陕甘宁边区政府保安处革命纪念馆。这个已有85年历史的木箱,是王友群老人的"传家宝",饱含着他对父亲的深切怀念。

历经了战争的洗礼,这个木箱虽然陈旧,但在灯光下依旧散发着光泽。聊起父亲与木箱的故事,王友群不禁流下了泪水。但他明白,这个木箱不应该封存在自己家中,而应该向更多人展示,让子孙后辈能通过红色物件接受教育,牢记使命。

在延安市公安局会议室里,还有一位满头银发的老人格外醒目。他在旁人搀扶下步履蹒跚地走到人群中间,虽然年事已高,但还是站得笔直。这位老人就是94岁高龄的原延安地区公安处副处长任学效。

虽已白发苍苍,但他的眼神中依然闪烁着

坚定的光芒。他缓缓地向记者讲述起那些波澜 壮阔的红色故事:"那时候,我的父亲就告诉我, 想要参军就早点去。"任学效的话语铿锵有力, 让人仿佛置身于那个激情燃烧的革命年代。

任学效16岁加入中国人民解放军,人生就此转折。1949年3月,他按照组织安排,到陕甘宁边区保安处延属分处工作。

"那个时候条件非常艰苦,但是我们对党的信念、对革命事业的信念一直没变。"任学效还分享了许多战友们的英勇事迹,他们用生命诠释了忠诚与担当。"他们都是英雄,为了我们的今天,付出了巨大的牺牲。"任学效的声音有些颤抖,眼中泛起了泪花。

赓续血脉 擦亮平安底色

"无论白天还是深夜,我经常看到警察、警车从身边经过,让人感到很温暖、很安全。"这是宝塔区市民陈雪的切身感受。(下转6版)







www.sxzzlawyer.com E-mail:sxzzlawyer@vip.sohu.net

